
Курс «Графика и проектирование» 10 класс.

Краткосрочный план урока
	Раздел долгосрочного плана: Основные виды изображений и их построение                       
Школа:                                                                          
Дата:                                                                    
ФИО учителя: Канисова Е.Г.

Класс: 10                                                 
Участвовали:
Отсутствовали:                            

      

	Тема урока
	Нанесение размеров на чертеже.

	Учебные цели для достижения на этом уроке (ссылка на учебную программу)
	10.2.3.1 Демонстрировать знания и умения нанесения размеров на чертежах с учетом свойств его геометрической формы предметов.



	Цель урока
	Все:  Изучить правила нанесения размеров на чертежах с учетом свойств геометрической формы предметов.

Большинство: Выполнить упражнение на проставление размеров на чертежах несложных по форме деталей с учетом особенности их геометрической формы.
Некоторые:  Проставить размеры на чертежах более сложных  по форме деталей, используя правила, условности и обозначения.

	Критерий оценки
	Проставляет размеры на чертеже с учетом правил и геометрической формы детали;



	Языковые цели
	Учащиеся могут: 

анализировать геометрическую форму деталей;   

оценивать свой уровень усвоения нового материала; 

объяснять свой вариант решения задания;

предлагать свои ответы на поставленные вопросы; 

озвучивать свои ответы на вопросы;

формулировать правила проставления размеров на чертеже;

выступать перед аудиторией; 

Лексика и терминология, специфичная для предмета:

Размерная и выносная линии, радиус, диаметр, стрелка, полочка-выноска, 

Набор полезных фраз для диалога/письма:

Размеры  на чертеже нужны для......

Чтобы проставить размеры на чертеже........

Основная роль размеров на чертеже......

По размерам на чертеже мы можем....



	Привитие ценностей
	В процессе урока при выполнении заданий развиваем творческое и критическое мышление.

В процессе работы в группе развиваем коммуникативные способности, умение общаться, слушать и слышать других.

В процессе работы в группе прививаем навыки сотрудничества, умения уважать, слышать другого и совместно приходить к решению.

	Межпредметная связь
	Геометрия – понятия: радиус, диаметр, чертежные инструменты, измерение. Элементарные навыки работы с чертежными инструментами, навыки выполнения простейших геометрических построений 

Художественный труд - чтение чертежей.

	Предшествующие знания по теме
	Имеют представление о способах проецирования, умеют вычерчивать три вида детали на чертеже, используют начертание линий чертежа при выполнении графических изображений по назначению, используют чертежный шрифт при нанесении надписей на чертеж.

	Ход урока   

	Запланированные этапы урока
	Виды запланированных упражнений на уроке
	Ресурсы

	Начало урока

	Организационный момент.

Приветствие. Проверка готовности к уроку. Инструктаж. Настрой на работу
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Метод: (К) Экспресс опрос (по чертежу)

Цель: пробудить интерес учащихся к новой теме урока.

Какое изображение вы видите?

С какой целью выполняется чертеж?

Чего не хватает на чертеже, чтобы выполнить свое назначение?

Исходя из нашей беседы, определите тему сегодняшнего урока. (Проставление размеров на чертеже). 
Какова тогда цель урока?
	Чертеж двух видов детали без размеров

https://pandia.ru/text/81/277/23525-3.php

	Середина урока


	Как вы думаете, есть ли какие-то правила для проставления размеров?
Задание 1. 

Метод: Работа в группе

Цель: Активное включение каждого ученика в процесс усвоения учебного материала.
Способы дифференциации: группирование,

Критерии оценивания: 

разбирается в графической информации; 

читает чертеж; 

анализирует графическую информацию; 

делает выводы из представленной информации.

Уровень мыслительных навыков: понимание, анализ.
Задание. 

(Г) Рассмотрите чертеж детали с размерами. Составьте список правил для проставления размеров, отвечая на вопросы. Озвучьте ваши правила перед классом.
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Дескрипторы: 

читает чертеж;

анализирует изображение;

выстраивает закономерности;

формулирует правила;

Выступает публично перед классом.
ФО   Словесная оценка (устная обратная связь)

Цель: Дать объективную оценку результативности работы каждой группы, акцентируя внимание на самых удачных ответах.

Задание 2

Метод: Самостоятельная практическая работа
Цель: Закрепить и углубить знания по новой теме и развить практические навыки.

Способы дифференциации: задание, источники информации, выводы,

Критерии оценивания: 

Проставляет размеры на чертеже с учетом правил и формы детали;

Уровень мыслительных навыков: знание, понимание, применение.

Задание: 

(И) Проставить размеры на чертеже с учетом правил и особенностей геометрической формы детали. По необходимости использовать учебник и справочную литературу. После выполнения задания провести самопроверку по образцу.

Задание для работы: (1 уровень)
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Задание для проверки:
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Задание для работы (2 уровень)
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Задание для проверки   


Дескрипторы: 

правильно использует выносные и размерные линии;

правильно проставляет размерную линию для окружности;

с нужной стороны проставляет размерное число;

выбирает нужное количество размеров;

использует знаки и условные обозначения на чертеже (по необходимости);

учитывает особенности геометрической формы при проставлении размеров.
ФО Самооценивание
Цель: развитие самостоятельности и объективной оценки своей деятельности.


	Чертеж двух видов детали с размерами.

https://www.pinterest.ru/pin/705094885383148103/?lp=true
Учебник, справочная литература, карточки.

	Конец урока


	Итог урока.

Цель: Проверить уровень усвоения теоретической части новой темы.

(К) Закончить фразу:

Цель: Умение быстро ориентироваться в информации и находить правильный ответ.

Вопросы:

Размеры на чертеже указывают в…………

Размерная линия располагается от контура детали на расстоянии……….

Перед размерным числом, соответствующим радиусу окружности ставится знак…….

Параллельные размерные линии на чертеже наносятся……….

Если размерная линия расположена вертикально, то размерное число проставляется……..

Количество размеров на чертеже должно быть……….

Если на чертеже несколько одинаковых окружностей, то………

Рефлексия.

«Анкета» Оцените уровень эффективности работы на уроке, отвечая на вопросы с помощью цветовых карточек (хорошо – зеленый, не совсем успешно – желтый, неудачно – красный): 

На уроке я работал…..

Материал урока для меня был……

Урок для меня показался……

Мое настроение……

Домашнее задание. Работа с учебником. 

Цель: закрепить материал, уточнить непонятые моменты. (По необходимости).


	


1.Какой линией по начертанию проставлены размеры?


2.В каком порядке от контура детали проставляются размеры? 


3.Как изображается линия, указывающая размер детали?


4.Какая закономерность просматривается в расстоянии между линиями?


5.Где наносится размерное число, в зависимости от направления размерной линии?


6.Как проставлен размер у окружности?


7.Какой величины на чертеже все размерные числа?


8.Какой знак стоит перед размерным числом для обозначения размера окружности?


9.Какое количество размеров должно быть на чертеже?








